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Aufgabe 1

bereits modellierte Satze

@ Peter singt ein Lied.

@ Peter hat ein Lied gesungen.
© * Peter ein Lied singt.

© * Peter hat ein Lied singt.
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Peter singt ein Lied.

Ccs 1: ROOT:244
IP:241 PERIOD:162
NP:177 I':240 .:140
N:176 V:188 VP:230

Peter:1l singt:13 NP:229

DET:221 N:228

ein:34 Lied:129

"Peter singt ein Lied."

[PRED

SUBJ

140
162
230
13[0BJ
188
240
241|torIC
244|TENSE

'singen<[l:Peter], [34:Lied]>'

1[PRED 'Peter’

176|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3|
177
129[PRED 'Lied'
228|CASE acc, GEND neut, NUM sg, PERS 3, SPEC eine_ar
34
221
229
[1:Peter]
pres




Peter hat ein Lied gesungen.

cs 1: ROOT:288
"Peter hat ein Lied gesungen."
1p:285 PERIOD:210
[PRED 'singen<[1:Peter], [35:Lied]>'

1[PRED 'Peter'
188|sUBJ 224|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3
210 225

NP:225 1':284

141
282 128[PRED 'Lied'
viaes 283 268|CASE acc, GEND neut, NUM sg, PERS 3, SPEC eine_ar
| 13Bs 35
12 261
N:268 gesungen:141l 284 269
285|TOPIC [1:Peter]

Lied:128 288[VFORM  ppast




Peter ein Lied singt.

Was ist hier nicht richtig?

Cs 1: ROOT:227

IP:224 PERIOD:162

/\ |

NP:177 I':223 .:140

N:176 Vv:187 VP:222

Peter:1 ein:13 NP:203 V:221

N:202 singt:119

Lied:106
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Peter hat ein Lied singt.

Was sollte hier nicht funktionieren?

Cs 12: ROOT:267
IP:264 PERIOD:184

NP:199 I':263 .:162

| /\

N:198 C:14 VP:262

Peter:1l hat:13 NP:243 V:261
DET:235 N:242 singt:141

ein:35 Lied:128
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Aufgabe 2

zu modellierende Satze

@ Welche Stimme singt der Mann
@ An welches Lied denkt Peter?
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Welche Stimme singt der Mann

Welche Information konnte man hier auch nutzen?

Alternative zur Einfihrung von CTYPE=int

% parse “INDEF: welche”

CS 1: INDEF:67 wwelche"

1|CASE acc, GEND fem, NUM sg, SPEC welche_inde
welche:1 67
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Aufgabe 3

zu modellierende Satze

@ Peter sieht den Mann der schlaft.

@ * Peter sieht den Mann die schlaft.

© * Peter sieht den Mann den schléft.

© Der Mann sieht das Bild an das Maria denkt.
© * Der Mann sieht das Bild an die Maria denkt.
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Peter sieht den Mann der schlaft.

Ist diese Analyse richtig?

Cs 1: ROOT:376

/\

IP:373 PERIOD:230

/\ |

NP:247 I':372 .:210

| /\

N:246 V:257 VP:360

| | T

Peter:1 sieht:13 NP:470 CP:408

DET:468 N:309 NP:338 VP:406

den:26 Mann:91 REL:337 V:359

der:115 schlaft:197
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Peter sieht den Mann der schlaft.

Bezug auf “Mann”

"Peter sieht den Mann der schlaft."

210
230
360

257
372
373

376

CTYPE dec,

Peter], [26:Mann]>'

'Peter’

GEND masc, NUM sg, PERS 3

GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_ar

'schlafen<[115:die_rel]>"
115[PRED 'die_rel’
337|CASE nom, GEND masc, NUM sg,
338

[115:die_rel]
rel, TENSE pres

[PRED 'sehen<[1:
1[PRED
SUBJ 246|CASE nom,
247
91[PRED 'Mann’
309[cASE acc,
oBI 26
468
470
PRED
apgunct {197|5UBJ
359
406|TOPIC
408|CTYPE
TOPIC [1:Peter]

TENSE pres

PERS 3, REL-REFERENCE 'Mann’'




Peter sieht den Mann der schlaft.

Bezug auf “Peter”

"Peter sieht den Mann der schl&ft."

[PRED 'sehen<[l:Peter], [26:Mann]>'
1|PRED 'Peter'
SUBJ 246|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3]
247
91[PRED 'Mann’'
309|CASE acc, GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_art|

oBI 26

468

470

PRED 'schlafen<[115:die_rel]>"'
28 115[PRED 'die_rel’
_ ' .
22 olapauncr {197[5UBI gg CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3, REL-REFERENCE 'Peter
359

2%3 406|TOPIC [115:die_rel]
s 408|CTYPE rel, TENSE pres
373|ropIC [1:Peter]

376(CTYPE dec, TENSE pres




NP: den Mann der schlaft

Ist diese Analyse richtig?

CS 1: NP :305

////////\\\\\\\\

NP:343 Cp:313

SN TN

DET:217 N:236 NP:269 VP:311

den:1 Mann:66 REL:268 V:291

der:90 schlaft:170
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Der Mann sieht das Bild an das Maria denki.

Ist diese Analyse richtig?

Cs 1: ROOT:607
/\
IP:604 PERIOD:372
— |
NP:730 759 .:352
PN /\
DET:413 N:435 V:457 VP:741
| | | T
der:35 Mann:115 sieht:139 NP:714 CP:661
/\ /\
DET:712 N:500 PP:530 VP:660

das:152 Bild:211 P:258 NP:528 NP:549 V:572

an:228 REL:527 N:548 denkt:331

das:259 Maria:318
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Der Mann sieht das Bild an das Maria denk

"Der Mann sieht das Bild an das Maria denkt."

PRED 'sehen<[35:Mann], [152:Bild]>"'
115[PRED 'Mann'
435|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_ar
SUBJ 35
413
730
211|PRED 'Bild'
500[CASE acc, GEND neut, NUM sg, PERS 3, SPEC die_ar
OBJ 152
712
714
PRED 'denken<[318:Maria], [228:an]>"'
318[PRED 'Maria’
SUBJ 548[CASE nom, GEND fem, NUM sg, PERS 3
549
PRED  'an<[259:die_rel]>’
ADJUNCT 259[PRED 'die_rel’
352 OBL  ,,g[0BJ 527|CASE acc, GEND neut, NUM sg, REL-REFERENCE 'Bild'
372 . 258 528
741 572 530[PCASE an
}1;3 660|TOPIC [228:an]
750 661|CTYPE rel, TENSE pres
604[TOPIC [35:Mann]
607|CTYPE dec, TENSE pres
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Peter hat den Mann gesehen der schlaft.

Ist diese Analyse richtig?

Cs 1: ROOT:429
/\
IP:426 PERIOD:274
/\ |
NP:291 I':425 .:254
| /\
N:290 C:14 VP:424
| |
Peter:1 hat:13 NP:530 V:366 CP:423
|
DET:528 N:347 gesehen:116 NP:389 VP:411
| | | |
den:27 Mann:92 REL:388 V:410

der:159 schlaft:241
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Peter hat den Mann gesehen der schlaft.

Bezug auf “Mann”

"Peter hat den Mann gesehen der schl&aft."

[PRED 'sehen<[1l:Peter], [27:Mann]>'
1[PRED 'Peter'
SUBJ 290|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3
291

92|PRED 'Mann'
347|CASE acc, GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_ar

oBs 27
528
530

254

274 PRED 'schlafen<[159:die_rell>'

116 159[PRED 'die_rel'

jgiADJUNCT ,41|SUBJ  388|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3, REL-REFERENCE 'Mann'

410 389
ﬁ 411|TOPIC  [159:die_rel]
4rs 423|CTYPE rel, TENSE pres
426|TOPTC  [1:Peter]

429|CTYPE dec, VFORM ppast
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Peter hat den Mann gesehen der schlaft.

Bezug auf “Peter”

"Peter hat den Mann gesehen der schlaft."

[PRED 'sehen<[l:Peter], [27:Mann]>'
1|PRED 'Peter'
SUBJ 290|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3]
291
92[PRED 'Mann’'
347|CASE acc, GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_art|

oBI 27
528
530
254
274 PRED 'schlafen<[159:die_rel]>"
116 159[PRED 'die_rel'
22461 ADJUNCT (241|SUBJ  388|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3, REL-REFERENCE 'Peter'
410 389
ﬁ 411|TOPIC [159:die_rel]
125 423|CTYPE rel, TENSE pres
426[TOPIC [1:Peter]

429|CTYPE dec, VFORM ppast




Der Freund hat das Bild gesehen an das Maria degs,,

Ist diese Analyse richtig?

Cs 1: ROOT:673
,/’/////A\\\\\\\\
IP:670 PERIOD:416
— . |
NP:806 :833 .:396
N /\
DET:457 N:479 C:140 VP:819
|
der:35 Freund:115 hat:139 NP:790 V:564 CP:647
| ,/’////A\\\\\\\
DET:788 N:544 gesehen:229 PP:590 VP:635
| | SN SN
das:153 Bild:212 P:302 NP:588 NP:610 V:634

an:272 REL:587 N:609 denkt:375

das:303 Maria:362
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Bezug auf “Bild”

"Der Freund hat das Bild gesehen an das Maria denkt."

PRED '"sehen<[35:Freund], [153:Bild]>"'
115[PRED 'Freund'
479|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3, SPEC die_art]
SUBJ 35
457
806
212|PRED 'Bild'
544|CASE acc, GEND neut, NUM sg, PERS 3, SPEC die_art]
OBJ 153
788
790
PRED 'denken<[362:Maria], [272:an]>"'
362[PRED 'Maria’
SUBJ 609[CASE nom, GEND fem, NUM sg, PERS 3
610
396 PRED  'an<[303:die_rell]>’
416[ADIUNCT 303[PRED 'die_rel
229 OBL 272|0BJ 587|CASE acc, GEND neut, NUM sg,
564 . 302 588
8o 634 590[PCASE  an
ElL?lg 635|TOPIC [272:an]
833 647|CTYPE rel, TENSE pres
670|TOPIC [35:Freund]
673|CTYPE dec, VFORM ppast

Der Freund hat das Bild gesehen an das Maria degis

REL-REFERENCE 'Bild" ‘]
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Aufgabe 07 - falsche Freunde
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Aufpassen muss man bei ...

Liefern eventuell eine falsche Analyse:

@ Peter ein Lied singt.
© Peter hat ein Lied singt.

Danny Rehl Tutorium



Peter ein Lied singt.

Cs 1: ROOT:252

N:178 v:190

VP:236

Peter:1l ein:13 CP:260

NP:211 VP:258

N:210 V:235

Lied:106 singt:119

"Peter ein Lied singt."

IPRED 'einen_hom<[1l:Peter]>"'
1[PRED 'Peter'
SUBJ 178|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3
179
[PRED 'singen<[106:Lied]>"
140 106[PRED 'Lied’
162 ol o
9elapaunct J119[SUBT 210[CASE nom, GEND neut, NUM sg,
2 211
1 235
190 258[TOPIC  [106:Lied]
248 260|CTYPE rel, TENSE pres
249|TOPIC  [1:Peter]
252|CTYPE dec

PERS




Peter hat ein Lied singt.

Ccs 1: ROOT: 300
IP:297 PERIOD:184
NP:201 I':296 1162

N:200 V:347 VP:284

Peter:1 hat:13 CP:308

NP:259

DET:251 N:258

ein:35 Lied:128 singt:141

"Peter hat ein Lied singt."

[PRED "haben<[

eter]>'
1[PRED 'Peter'
SUBJ 200|CASE nom, GEND masc, NUM sg, PERS 3
201

[PRED *singen<(35
128[PRED 'Lied'
258|CASE nom,
162

T N

Jied]>!

GEND neut, NUM sg, PERS 3,

SPEC eine_art|

[35:Lied]
308|CTYPE rel, TENSE pres

TOPIC [1:Peter

2
2
3 TENSE pres

00[CTYPE dec,




Fragen?
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Vielen Dank flir Eure Aufmerksamkeit!
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